
DISKRÉTNÍ MATEMATIKA (NDMI002)
Domácí úkol 3

P°íklad 1. M¥jme relaci na N�N takovou ºe: (a; b)R(c; d) práv¥ tehdy kdyºmin(a; b) < min(c; d).
Rozhodn¥te, zda se jedná o �UM a jestli existuje minimální/nejmen²í/maximální/nejv¥t²í prvek.
A také zda-li existuje pro kaºdé dvouprvkové podmnoºiny in�mum £i supremum. [1 bod]

P°íklad 2. Které z t¥chto relací na mnoºin¥ N2 jsou uspo°ádání? Která z t¥chto uspo°ádání jsou
lineární?
(a) �A: (a; b) �A (c; d) práv¥ kdyº a � c a zárove¬ b � d

(b) �B : (a; b) �B (c; d) práv¥ kdyº a � c nebo b � d

(c) �C : (a; b) �C (c; d) práv¥ kdyº a < c nebo (a = c a zárove¬ b � d)
(d) �D: (a; b) �D (c; d) práv¥ kdyº a � c a zárove¬ b � d

[2 body]

P°íklad 3.

[a]. Najd¥te dv¥ neizomorfní lineární uspo°ádaní na N. [1:5 bodu]

[a++]. Najd¥te nespo£etn¥ neizomorfních lineárních uspo°ádání na N. [1 bodu]

P°íklad 4. Dokaºte, ºe Erdös-Szekeres lemma je t¥sné. Tedy nalezn¥te posloupnost délky n2+1,
která neobsahuje ºádnou neklesající ani nerostoucí posloupnost délky n+ 2. [1:5 body]

P°íklad 5.

[a]. Dokaºte vzorec
�
r

r

�
+

�
r+1

r

�
+

�
r+2

r

�
+ � � �+

�
n

r

�
=

�
n+1

r+1

�
indukcí podle n (p°i pevném r). Hint:

Pascal·v trojúhelník ;) [2 body]

[a++]. Jaký má tento vzorec kombinatorický význam (tzn. co to °íká, dívám-li se na kombina£ní
£ísla jako na n¥co o podmnoºinách)? [1 bod]

email: martin@koutecky.name, url: http://kam.mff.cuni.cz/~alquaknaa/.
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